

Международные финансовые  
отношения и развития  
валютных систем.

❖ **Международные финансовые отношения (МКФО)** - предоставление займов и *кредитов* другим а также вложение средств (прямые капиталовложения) в их экономику.

Состояние международных финансовых отношений зависит от степени развития национальной и мировой экономики, политической обстановки, соотношения сил между странами. Одна из форм международных финансовых отношений — валютные операции, когда часть денежного капитала государства превращается в иностранную валюту, и наоборот. Главными центрами кредитно-финансовой деятельности в настоящее время являются Япония, США и Западная Европа.



- ◆ Доходы, получаемые ими от финансовых операций, включая прибыль от зарубежных предприятий и проценты по займам, нередко превышают доходы от внешней торговли. С ростом производства, углублением *международного географического разделения труда* и усилением хозяйственных связей между государствами увеличиваются и размеры потоков капиталов между ними. Кредиторами и заёмщиками выступают правительства, государственные учреждения, частные предприятия, международные организации. Для регулирования международных финансовых отношений созданы многочисленные международные организации, действующие в соответствии с межгосударственными соглашениями. Крупнейшие из них Международный валютный фонд (МВФ), Всемирная торговая организация (ВТО), специализированные фонды и международные банки.

Финансовая система

Государственные и муниципальные финансы

Бюджетная система РФ

Система государственных внебюджетных фондов

Государственный кредит

Финансы иных государственных и муниципальных институтов и структур

Негосударственные финансы

Финансы коммерческих предприятий и организаций

Финансы некоммерческих предприятий и организаций

Финансы предприятий смешанного (бюджетно-коммерческого) типа

Финансы домохозяйств

## ◆ **Этапы развития международной валютной системы**

- ◆ Международная валютная система в своем развитии прошла 4 этапа:
- ◆ - Парижская валютная система (золотой стандарт)
- ◆ - Генуэзская валютная система (золотодевизный стандарт)
- ◆ - Бреттон-Вудская валютная система (золотодолларовый стандарт)
- ◆ - Ямайская валютная система (бумажно-валютный стандарт)

### **Валюта – это:**

- 1) денежная единица данной страны;
- 2) денежные знаки других государств, а также кредитные и платежные средства, выраженные в иностранных денежных единицах и используемые в международных расчетах;
- 3) международная денежная расчетная единица и платежное средство

# Парижская валютная система

**Парижская валютная система (1867 - 1914 гг.)** была основана на золотом стандарте. Для нее характерно:

- ☞ Золотомонетный стандарт;
- ☞ Каждая валюта имела золотое содержание (Россия — с 1895—1897 гг.);
- ☞ Валюты свободно конвертировались в золото. Золото использовалось как общепризнанные мировые деньги;
- ☞ Сложился режим свободно плавающих курсов валют с учетом рыночного спроса и предложения, но в пределах золотых точек.

С началом Первой мировой войны система золотого стандарта приостановила свое действие.



# Генуэзская валютная система

Основными принципами Генуэзской валютной системы (1922-1941 гг.) стали:

- ☞ Мировые деньги – золото и девизы;
- ☞ Сохранение золотых паритетов ;
- ☞ Восстановление режима свободно колеблющихся валютных курсов.



**Валютная стабилизация была подорвана мировым кризисом 30-х годов, Вторая мировая война привела к углублению кризиса Генуэзской валютной системы.**

# Бреттон-Вудская система

(с 1944 г. по 1976 г.)



Золото-валютная система

—курс ведущей валюты  
фиксирован к золоту;

—твердые обменные  
курсы валют;

—ведущей мировой  
валютой становится  
американский доллар.



# ЯМАЙСКАЯ ВАЛЮТНАЯ СИСТЕМА

Соглашение (январь 1976 г.) стран—членов МВФ в Кингстоне (Ямайка) и ратифицированное требуемым большинством стран-членов в апреле 1978 г. оформили следующие принципы четвертой мировой валютной системы:

1. Введен стандарт СДР вместо золото-девизного стандарта.
2. Юридически завершена демонетизация золота: отменены его официальная цена, золотые паритеты, прекращен размен долларов на золото. По Ямайскому соглашению золото не должно служить мерой стоимости и точкой отсчета валютных курсов.
3. Странам предоставлено право выбора любого режима валютного курса.